
Leistungen:

- Fährüberfahrten:

- Travemünde – Helsinki für Bus und Passagiere

- Helsinki – Travemünde für Bus und Passagiere

- 1x Frühstücksbuffet an Bord

- Unterbringung in 2-Bettkabinen

- 2x Brunch-Buffet an Bord

- Unterbringung in 2-Bettkabinen

- inkl. ETS-Tax (Stand 03/24)

- 5 x Übernachtung mit Halbpension

- Halbpension als 3-Gang-Abendessen oder Buffet

- Hotels der guten und gehobenen SRG-Mittelklasse

- 1 x 3 Std. Stadtführung Helsinki

- 1 x Lachs-Häppchen und 1 Glas Beerensaft im Café

- 1 x 2 Std. geführte Wanderung im

Koli-Nationalpark

- Eintritt Puijo Aussichtsturm in Kuopio

- Eintritt Alte Kirche von Petäjävesi,

UNESCO-Weltkulturerbe

zubuchbare Optionen:

Mittagessen im Restaurant

Serlachius-Museum

25 €

Serlachius-Museum, Eintritt und

Führung (1 Std.)

16 €

2 x Abendessen als Buffet an Bord 78 €

Aufpreis Einzelkabine außen,

Hauptsaison 16.06. - 17.08.2025

580 €

Aufpreis Einzelkabine außen,

Nebensaison ab

356 €

Aufpreis Einzelkabine, Hauptsaison

16.06. - 17.08.2025

300 €

Aufpreis Einzelkabine, Nebensaison ab 204 €

Aufpreis 2-Bettkabine außen (16 qm),

Hauptsaison 16.06. - 17.08.2025

236 €

Aufpreis 2-Bettkabine außen (16 qm),

Nebensaison ab

156 €

Aufpreis 2-Bettkabine außen (10 qm),

Hauptsaison 16.06. - 17.08.2025

148 €

1x 3-Gang Abendessen in Lübeck ab 35 €

Aufpreis 2-Bettkabine außen (10 qm),

Nebensaison ab

80 €

1x 3-Gang-Abendessen im

landestypischen Restaurant in Lübeck

ab

45 €

3-4 Std. Programm Dampferrundfahrt

zur Insel Viikinsaari inkl. geführte

Wanderung und Lunch-Buffet,

Tampere (Mai bis August möglich)

72 €

Zwischenübernachtung Raum Lübeck

ÜF Hotel der guten SRG-Mittelklasse ab

45 €

0 €

Die Vielfalt Finnlands - 9 Tage

Atemberaubende Blicke im Koli-Nationalpark

Faszinierende Landschaften im Herzen von

Finnland

Alte Kirche von Petäjävesi –

UNESCO-Weltkulturerbe

Finnland ist so unglaublich vielfältig. Die kontrastreiche Natur mit

ihren tiefen Wäldern und Seenlandschaften, die Tierwelt und das

stimmungsvolle Licht, das hier in den Sommermonaten alles so

ganz besonders aussehen lässt. Bis vor rund 10.000 Jahren

bedeckten Gletscher das gesamte heutige Finnland. Nach dem

Rückgang der Gletscher entstanden die heutigen

Landschaftsformationen. Dadurch stiegen die Landmassen an und

das zurück gebliebene Wasser sammelte sich in Gletschermulden

und bildete die finnische Seenlandschaft. In den letzten

Jahrhunderten wurden durch die Menschen wunderbare Dinge

geschaffen, an denen wir uns bis in die heutige Zeit erfreuen

können: eine Kirche, die zum UNESCO-Weltkulturerbe gehört oder

interessante finnische Kunst des so genannten Goldenen Zeitalters.

Und – auch von Menschenhand gemacht – köstlicher finnischer

Beerenwein. Genießen Sie all dies und immer wieder die Blicke auf

die zauberhafte Natur Finnlands.

1. Tag: Anreise nach Travemünde

Anreise nach Travemünde in den hohen Norden Deutschlands. Gerne

organisieren wir ein Abendessen (Aufpreis) für Sie, zum Beispiel in

Lübeck. Travemünde besitzt einen schönen langen Sandstrand und

eine hübsche Promenade, an der eindrucksvolle Gebäude stehen,

unter anderem das Casino und das Kurhaus. Am späten Abend

erwartet man Sie am Hafen zur Einschiffung auf die Fähre der

Finnlines. In der Nacht legt sie in Richtung Finnland ab.

2. Tag: Tag auf See - F

Heute haben Sie den ganzen Tag Zeit, die Annehmlichkeiten des

Schiffes zu nutzen. Genießen Sie den weiten Blick auf die Ostsee und

die frische Seeluft auf dem Sonnendeck. Auf allen Finnlines-Schiffen

stehen Ihnen Fitness-Geräte und ein Whirlpool sowie eine finnische

Sauna kostenlos zur Verfügung. In der finnischen Sauna kann man

herrlich entspannen und zwischendurch die kühle Meeresbrise auf

dem Außendeck genießen. Oder stöbern Sie ganz in Ruhe im Sailor’s

Shop nach maritimen Mitbringseln für zu Hause. Abends können Sie

nach dem Essen noch Zeit in der Bar oder im Bistro Navigare

verbringen.



3. Tag: Stadtführung Helsinki – Fotostopp Lahti – 250 km -

F/A

Am Vormittag legt die Fähre in Helsinki-Vuosaari an. Die moderne

und lebhafte Hauptstadt liegt an der Nordküste des Finnischen

Meerbusens. Sie ist für ihre Kirchen bekannt, vor allem für die

unterirdische Felsenkirche und die orthodoxe Uspenski-Kathedrale

– ein imposantes rotes Backsteingebäude mit goldenen

Zwiebeltürmen. Sehenswert sind auch der Dom am klassizistischen

Senatsplatz, der Marktplatz und die Prachtstraße Esplanadi. Nach

der Stadtführung durch die finnisch Hauptstadt geht die Fahrt nach

Lahti, dem Zentrum des nordischen Skisports. Dort legen Sie einen

kleinen Fotostopp an den drei große Skisprungschanzen ein, bevor

es nach Mikkeli weitergeht.

4. Tag: Koli-Nationalpark – 280 km - F/A

Die heutige Etappe führt zum Koli-Nationalpark. Die

Naturlandschaft der Koli-Berge gehört zu den reizvollsten

Landschaftsbildern des ansonsten recht flachen Finnlands. Als Relikt

einer uralten Bergkette, die größtenteils der eiszeitlichen Erosion

zum Opfer fiel, wurde ein Teil dieser Berglandschaft 1991 zum

Nationalpark erklärt. Genießen Sie die wunderbare Natur und die

idyllische Kulisse des Koli-Nationalparks mit seinen märchenhaften

Wäldern, sanften Hügellandschaften und klaren Seen während einer

geführten Wanderung. Tolle Ausblicke auf eine uralte Landschaft

warten auf Sie. Ihre Unterkunft befindet sich direkt am Rande des

Nationalparks.

5. Tag: Fahrt um den Pielinen-See – Rundgang Nurmes

(fakultativ) – 160 km - F/A

Am heutigen Tag bleiben Sie in der Region des Koli-Nationalparks.

Wir empfehlen Ihnen eine Fahrt um den Pielinen-See herum. Nach

Ihrer Ankunft in Nurmes können Sie einen geführten Rundgang

durch das Karelische Dorf unternehmen (fakultativ) und

Interessantes über die karelische Kultur hören. Für den Nachmittag

empfehlen wir Ihnen etwas ganz besonderes: Wie wäre es mit

einem Verkostung von köstlichen Beerenweinen des Klosters

Valamo im so genannten Bomba-Haus (fakultativ)? Wenn Sie

möchten, können Sie auch mit einer kleinen Seilbahn auf den Gipfel

des Koli hinauffahren und von dort einen atemberaubenden Blick

auf den Pielinen-See werfen.

6. Tag: Kuopio – Ausblick vom Puijo-Turm – 280 km - F/A

Der heutige Tag führt Sie in den beliebten Wintersportort Kuopio,

der malerisch am Kallavesi-See gelegen ist. Lohnenswert ist hier der

Ausblick vom 75 m hohen Puijo-Turm, einem 1963 erbauten

Fernsehturm. Über Aufzüge gelangen Sie hoch hinauf auf die zwei

Aussichtsplattformen und können einen eindrucksvollen Blick auf

die finnische Seenlandschaft genießen (fakultativ). Anschließend



Weiterfahrt nach Jyväskylä.

7. Tag: Kirche von Petäjävesi – Finnische Kunst (fakultativ) –

180 km - F/A

Heute Vormittag fahren Sie zur Alten Kirche von Petäjävesi, einem

UNESCO-Weltkulturerbe. Die Architektur der Kirche verbindet

stilistisch verschiedene Elemente der Renaissance mit älteren

Einflüssen der Gotik und der Formensprache der finnischen

Holzarchitektur. Dieser Mix der verschiedenen Epochen ist wirklich

etwas ganz besonderes und mehr als einen Fotostopp wert.

Weiterfahrt nach Mänttä zum Serlachius-Museum, wo Ihnen bei

einer Führung die Highlights der finnischen Kunst des Goldenen

Zeitalters gezeigt werden (fakultativ). Außerdem können Sie hier im

Museum neue Ansätze der zeitgenössischen Kunst sowie

international ausgezeichnete Holzarchitektur präsentiert. Sie

können sich auch gerne im Museumsshop umsehen oder nebenan

im Skulpturenpark mit Blick auf den See spazieren gehen. Gerne

organisieren wir für Sie ein Mittagessen mit finnisches

Köstlichkeiten (fakultativ). Alternativ können wir Ihnen aber auch

eine Dampfschifffahrt in Tampere zur Insel Viikinsaari organisieren

(Mai bis August). Anschließend Weiterfahrt nach Tampere.

8. Tag: Fahrt nach Helsinki – 190 km - F

Fahrt nach Helsinki. Am Nachmittag legt das Schiff der Finnlines

vom Fährhafen Helsinki/Vuosaari ab. Auf allen Finnlines Schiffen

stehen Ihnen die finnische Sauna und Fitness-Geräte kostenlos zur

Verfügung. Entspannen Sie im Whirlpool und genießen Sie den

weiten Blick auf das Meer vom Sonnendeck.

9. Tag: Auf See - Travemünde - F

Heute sind Sie den ganzen Tag auf See. Genießen Sie die herrliche

Luft und genießen Sie einen entspannten Tag! Travemünde

erreichen Sie gegen 21.00 Uhr, vorher haben Sie noch Gelegenheit

für ein Abendbuffet an Bord.
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